

斯里兰卡发生系列爆炸 至少207人遇难

遇难者中包括2名中国公民;另有470人受伤



游客在发生爆炸的一家酒店外等待

斯里兰卡首都科伦坡等地3座教堂和3家酒店21日上午遭爆炸袭击后,当天下午科伦坡又发生两起爆炸。警方消息说,截至发稿系列爆炸死亡人数已升至207人,其中包括35名外国人,另有470人受伤。记者从中国驻斯里兰卡使馆获悉,两名中国公民在爆炸中遇难,受伤中国公民正在进一步核实。

斯里兰卡警方证实,当地时间14时左右,科伦坡代希瓦勒动物园附近一家酒店发生第七起爆炸,随后,科伦坡德曼塔戈达地区发生第八起爆炸。目前这两起爆炸造成的伤亡情况尚不清楚。

斯里兰卡当局已宣布,从21日18时至22日早6时,在斯里兰卡全岛实行宵禁。

当地媒体援引警方和医院消息说,爆炸造成35名外国人死亡,另有12名外国人受伤。据中国驻斯里兰卡使馆发布的消息,伤者中包括4名中国公民,目前这

4名伤者已被送往医院。

斯里兰卡总统西里塞纳呼吁民众保持镇静,不要轻信未经权威部门证实的消息,并表示警方和军方正在进行调查,请民众配合。斯里兰卡总理维克勒马辛哈在社交媒体上强烈谴责当天的爆炸案,并呼吁斯里兰卡民众在此悲痛时刻更加团结。

21日早些时候,斯里兰卡多地接连发生6起爆炸,包括位于首都的科伦坡香格里拉大酒店、肉桂大酒店和金斯伯里大酒店,以及位于科伦坡市内的圣安东尼教堂、位于市郊的圣塞巴斯蒂安教堂和位于东部城市拜蒂克洛的一座教堂。

目前尚无任何组织宣称制造了这一系列爆炸事件。斯里兰卡总理维克勒马辛哈谴责爆炸事件是“懦夫的”行径,并表示政府正在努力“控制局势”。

今年4月21日是西方的复活节。 □ 据新华社

通俄门报告搅动美政坛

民主党紧追不放 特朗普民望下跌

美国司法部日前公布了删减版的“通俄门”调查报告,民主党人紧追不放,要求司法部提供未删减的完整报告,甚至有民主党总统参选人呼吁国会弹劾总统。另一方面,特朗普的支持率在报告细节公布后下跌至今年新低。这份报告对美国选前政治局势会产生直接影响,引发外界持续关注。 □ 据中新社

报告公布后 特朗普支持率明显下降

“通俄门”调查报告公布后的最新民意调查显示,美国总统特朗普的支持率下降了3个百分点,至今年最低水平。

路透社/益普索民意调查于18日下午至19日上午进行,是美国司法部公布特别检察官罗伯特·穆勒长达448页的调查报告后,首次对美国公众的反应进行的全国性调查。

民调显示,37%的美国成年人支持特朗普的执政表现,低于4月15日进行的一项类似民调的40%,与今年的最低水平相当。

调查发现,50%的美国人认为“特朗普或他的竞选团队成员与俄罗斯合作影响了2016年大选”,58%的人认为总统“试图阻止调查俄罗斯对他的政府的影响”。

40%的人认为应该弹劾特朗普,而42%的人认为不应该。

特朗普怒斥报告内容: 凭空捏造!

特朗普一再批评穆勒的调查为“猎巫行动”,他日前在推特发文再度将矛头对准穆勒。“某些人在那荒谬的穆勒调查报告中说了一些关于我的言论……那都是凭空捏造的,完全是假的。”

据悉,特朗普在穆勒调查报告公开之初,一度赞扬报告证明他“清白”。但是,消息人士透露,特朗普不满部分幕僚接受穆勒问话,形容自己遭“背叛和抹黑”,其中前白宫律师麦加恩接受问话达30小时,更使特朗普极为愤怒。

特朗普形容“通俄门”调查浪费时间、精力和金钱,呼吁司法部集中精力,调查涉及间谍或叛国罪的人。

民主党紧追不放 要求提交完整报告

美国司法部此次只公布了通俄门调查报告的删节版本,部分内容因法律或安全原因而未对外公开,包括有关秘密大陪审团、情报采集以及待办刑事案件的信息。

众议院议长佩洛西、参议院少数党领袖舒默、众议院司法委员会主席纳德勒等民主党人,质疑特朗普任命的司法部长巴尔的公正性。

纳德勒已向司法部发出传票,要求司法部在5月1日之前公开完整版的通俄门报告和其他相关证据。

“通俄门”报告公布后,美国民主党总统参选人、马萨诸塞州参议员沃伦呼吁国会弹劾总统特朗普,这是第一次有总统参选人要求国会弹劾特朗普。

分析称,穆勒报告就特朗普试图阻挠通俄门调查,提供了详尽的细节,可作为民主党攻击特朗普的“政治弹药”。

北爱尔兰骚乱一名女记者身亡

英首相发表声明谴责

英国北爱尔兰城市伦敦德里18日夜发生骚乱,女记者莱拉·麦基中弹身亡。北爱尔兰警方把这一事件视为“恐怖袭击”,认为枪手可能关联民族主义武装。英国首相特雷莎·梅发表声明,谴责骚乱“毫无理性”。 □ 据新华社

疯狂的夜晚

骚乱发生在伦敦德里的克雷根地区。路透社报道,警方当天早些时候采取突击行动,以防范民族主义武装人员在本周末发动袭击。

然而,骚乱很快发生。参与人员投掷至少50枚燃烧弹并纵火焚烧汽车。北爱尔兰警察局助理局长马克·汉密尔顿19日告诉媒体记者:“不幸的是,18日夜11时,一名枪手出现,朝警方开了数枪,29岁的年轻女子莱拉·麦基受伤。”

麦基在医院不治身亡。她是记者,为英国国内和国外多家报纸杂志供稿,正以北爱尔兰30年教派冲突为题材写一本书。警方认为,麦基当时并非在现场做新闻报道。

麦基在社交媒体“推特”发布的最后推文为“今夜(伦敦)德里,彻底疯狂”,配以一辆警车遭燃烧弹击中的照片。

在现场的当地记者莱昂娜·奥尼尔说,麦基中弹后倒在警车旁,警察迅速把她送医,但她在医院死亡。

过去的阴霾

北爱尔兰警方把18日事件视为恐袭,作谋杀案调查。汉密尔顿说,“新爱尔兰共和军”有嫌疑。

新爱尔兰共和军为民族主义组织,反对北爱和平协议,近年制造多起袭击。

北爱尔兰曾因天主教与基督教、独立派与亲英派

之间的矛盾陷入长期动乱,导致3000多人死亡。1998年,英国政府、爱尔兰政府与北爱尔兰各党派签署北爱和平协议,基本结束持续30年之久的流血冲突。

英国首相特雷莎·梅向麦基的亲友致以慰问。她在声明中写道:“莱拉·麦基昨夜死于伦敦德里涉嫌关联恐怖分子的事件,这令人震惊,毫无理性。”

在执政党保守党的政治盟友北爱民主统一党方面,领导人阿琳·福斯特说,过去30年流血冲突期间,拿枪走上街头是错误行为;在当今的2019年,这同样错误。“没有人想要回到过去。”

爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡发表声明:“昨夜事件过后,我们深感悲痛。我们不能容许那些想要散播暴力、恐惧和仇恨的人把我们拖回到过去。”

“边界”的忧虑

路透社以关联民族主义武装人员的政治团体为消息源报道,麦基当时站在警察身旁,遭“共和志愿者”误伤。

北爱尔兰政界人士警告,英国脱离欧洲联盟将削弱和平协议,任何可能出现的边界设施或许都会成为武装人员攻击目标。

“边界”一词在北爱尔兰相当“敏感”。1998年北爱和平协议签署后,爱尔兰与北爱尔兰之间边界处先前设立的边防站得以取消,边界成为人员物资可以自由流动的“软边界”。

英国政府与欧盟达成“脱欧”协议,迟迟没有获得议会下院通过,原因之一涉及“边界”。“脱欧”协议包括“备份安排”,旨在避免英国北爱尔兰地区与爱尔兰之间恢复“硬边界”,即重新设置实体海关和边防检查设施。然而,这一安排让一些人担忧北爱尔兰可能从英国分离。